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З 1 липня повертається норма відшкодування лікарських 
засобів за програмою «Доступні ліки» лише за 
електронним рецептом. Винятки залишаються лише для 
прифронтових та тимчасово окупованих територій

З початку повномасштабної війни 
для спрощення доступу до ліків за 
програмою «Доступні ліки» пацієнти 
мали можливість отримувати їх і за 
паперовими рецептами.

Нині лікарі й аптеки на переважній 
частині території України мають мож-
ливість працювати з е-рецептами, тож 
для них повертається норма відпуску 
лікарських засобів за програмою ре-
імбурсації  «Доступні ліки» лише за 
електронним рецептом.

Для тимчасово окупованих тери-
торій і територій, де ведуться активні 
бойові дії, залишається можливість 
використання паперового рецепта в 
рамках цієї програми. Це передбаче-
но постановами КМУ від 27 лютого 
2019 р. № 136 і від 28 липня 2021 р.

«Зазначені зміни дозволяють 

удосконалити реалізацію Програми 
медичних гарантій у частині відшко-
дування лікарських засобів, а також 
моніторингу використання бюджет-
них коштів. Електронний документоо-
біг виключає ризик допущення меха-
нічних помилок і дозволяє здійснити 
фактичний перерахунок за відпущені 
лікарські засоби», – зазначає заступни-
ця міністра охорони здоров’я з питань 
цифрового розвитку Марія Карчевич.

Також у пацієнтів не буде необхід-
ності кожні 30 днів отримувати рецепт 
на ліки, що відпускаються за програ-
мою реімбурсації (відшкодування), на 
очному (фізичному) прийомі у лікаря. 
Якщо пацієнт потребує тривалого лі-
кування, повторний е-рецепт на цю 
групу ліків можна буде отримати дис-
танційно.
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Як охолодити 
кімнату влітку 
без кондиціонера
Ефективні поради
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1. Інформація про суб’єкта господарювання
02099, Київська обл., м. Київ, вул. Санаторна, 

12/1, контактний номер телефону –  (044) 465-30-
50 (місцезнаходження юридичної особи або місце 
провадження діяльності фізичної особи – підпри-
ємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер 
телефону).

2. Планована діяльність, її характеристика, 
технічні альтернативи*.

Планована діяльність, її характеристика.
Об’єктом планованої діяльності є видобуван-

ня гранітів на Крюківському родовищі гранітів Ви-
робничим підрозділом «Крюківський кар’єр» Філії 
«Центр управління промисловістю» Акціонерного 
товариства «Українська залізниця».

Характеристика планованої діяльності. Метою 
планованої діяльності є видобування гранітів, при-
датних для виробництва щебню для баластного 
шару залізничної колії та каменю бутового, відсіви 
від подрібнення використовуються в дорожньому 
будівництві. Корисною копалиною Крюківського 
родовища гранітів є незмінені граніти інгулецько-
го ультраметаморфічного комплексу пізньоархей-
ського комплексу. 

Виробництво здійснюється на існуючих вироб-
ничих потужностях.

Технічна альтернатива 1.
Система розробки Крюківського родовища –  

транспортна, відкритим способом з паралельним 
переміщенням фронту робіт і внутрішнім відвало-
утворенням. Система розробки родовища перед-
бачає: проведення розкривних робіт; буріння сверд-
ловин і проведення вибухових робіт; навантаження 
гірничої маси в автотранспорт; транспортування гір-
ничої маси до дробарки; переробка гірничої маси; 
відвантаження готової продукції споживачеві. 

Технологічна схема розкривних робіт – екска-
ваторна, видобувних – екскаваторна з попереднім 
розпушенням скельних порід буро-вибуховими ме-
тодами свердловинних зарядів.

Пухкі розкривні породи розробляються під-
уступами гусеничним гідравлічним екскаватором 
типу «обернена лопата» з ковшем ємністю 1,9 м3 
JCB-360LC або аналогічним. Навантаження підірва-
ної гірничої маси в кар’єрі здійснюється електрич-
ним гусеничним екскаватором типу «пряма лопата» 
з ковшем ємністю 5,0 м3 ЭКГ-5А або аналогічним.

Транспортування гірничої маси з кар’єру для 
перероблення на дробильно-сортувальний цех 
(ДСЦ) здійснюється автосамоскидами БелАЗ-7523 
в/п 40 т та БелАЗ-7547 в/п 45 т або аналогічними. 
Породи розкриву транспортують на відпрацьо-
вану площу кар’єру автосамоскидами в/п 30 т Бе-
лАЗ-7522 або аналогічними.

Бурові роботи проводяться станком шарошеч-
ного буріння СБШ-250МН або аналогічним та під-
рядним способом.

Для зачищення робочого майданчику, підгор-
тання гірничої маси, підготовки з’їздів і ремонту 

кар’єрних доріг, планування під’їзних доріг, відва-
лів і ряд інших робіт задіяні бульдозери Т-130 та 
SHANTUI SD-13 або аналогічні за своїми техноло-
гічними характеристиками придатні для роботи в 
таких умовах.

Навантаження готової продукції виконується 
фронтальними навантажувачами КОBALT-KUM KL-
65 з об’ємом ковша 3,5 м3 та КОBALT-KUM KL-55 з 
об’ємом ковша 3,5 м3 або аналогічні за своїми тех-
нологічними характеристиками придатні для робо-
ти в таких умовах.

Полив водою кар’єрних та зовнішньо і внутріш-
ньомайданчикових доріг проводиться поливомий-
ною машиною КрАЗ-250 або аналогічні за своїми 
технологічними характеристиками придатні для 
роботи в таких умовах.

Водовідведення кар’єрних вод здійснюється 
насосною установкою в складі двох   електронасо-
сів ЦНС 300/180 продуктивністю-300м3/год. (один 
- в роботі, другий – в резерві) або аналогічними.

Переробка корисної копалини відбувається на 
ДСЦ, що включає в себе: дробарку конусного типу 
марки КСД-2200, дробарку щокового типу марки 
СМД-118, грохот інерційного типу ГІЛ-52, грохот 
інерційного типу ГІТ-52, агрегат дрібного дроблен-
ня ДРО-702-40, дробарно-сортувальну станція DL-
C/S-1000 РУН-2 або аналогічні. 

Готова продукція складується на складах за-
гальною ємністю 12 тис. м3.

Після відпрацювання кар’єру буде проведено 
рекультивацію.

Технічна альтернатива 2.
В якості альтернативи розглядався варіант зо-

внішнього відвалоутворення розкривних порід. 
Формування зовнішнього відвалу потребує до-
даткових площ для розміщення, збільшує відстані 
переміщення розкриву, збільшує об’єми робіт з 
рекультивації земель, порушених гірничими робо-
тами. Формування внутрішнього відвалу у кар’єрі 
дозволяє знизити собівартість корисної копалини 
за рахунок скорочення витрат на транспортування 
розкривних порід у зовнішній відвал.

Технічна альтернатива 1 є оптимальним варіан-
том щодо здійснення планованої діяльності за ефек-
тивністю роботи, капітальними, експлуатаційними 
витратами, раціональним використанням природ-
них ресурсів та мінімізацією впливу на довкілля.

3. Місце провадження планованої діяльнос-
ті, територіальні альтернативи.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1.

Крюківське родовище гранітів знаходиться в 
межах м. Кременчука та Кременчуцького району 
Полтавської області. Ліцензійна ділянка знаходить-
ся на відстані 2,0 км від залізничної станції Крюків-
на-Дніпрі. 

Планова діяльність передбачається у межах 
діючих до 26.06.2037 р. Спеціального дозволу на 
користування надрами № 4741 від 22.10.2008 р. та 

гірничого відводу (Акт про надання гірничого відво-
ду № 3339 від 21.05.2018 р.)

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 2.

Розташування Крюківського родовища гранітів 
обмежено умовами спеціального дозволу на ко-
ристування надрами та обумовлюється оптималь-
ними геологічними умовами розкриття. Територі-
альна альтернатива 2 не розглядається. 

4. Соціально-економічний вплив планованої 
діяльності

Вплив на соціальне середовище носить пози-
тивний аспект. Соціально-економічний вплив від 
даної планованої діяльності визначається створен-
ням та збереженням робочих місць для населення, 
яке проживає в межах даного адміністративного 
району, сплатою податків в місцеві бюджети (в т.ч. 
сплата рентних платежів за користування надрами, 
земельними ділянками), забезпеченні будівельної 
галузі якісною сировиною.

5. Загальні технічні характеристики, у тому 
числі параметри планованої діяльності (потуж-
ність, довжина, площа, обсяг виробництва, тощо)

Загальна площа земельної ділянки,  на якій 
розташований кар’єр – 85,8583 га, площа ліцензій-
ної ділянки відповідно Спеціального дозволу на 
користування надрами – 45,8 га; площа гірничого 
відводу – 64,4 га.

Річна проектна потужність кар’єру по гірни-
чій масі – 370,0 тис. м3; річна проектна потужність 
кар’єру по розкривних породах – 150,0 тис.м3 в 
щільному тілі.

Вибухові роботи проводяться підрядною орга-
нізацією з використанням вибухових речовин  ЕВР 
марки «ЕРА-А», «Анемікс».

Вид корисної копалини відповідно до переліків 
корисних копалин загальнодержавного та місцево-
го значення – граніт, характеризується низькою при-
родною радіоактивністю та відноситься до І-го класу.

Запаси корисної копалини:
- станом на 01.04.2014 р. (затверджені протоко-

лом ДКЗ України № 3217 від 17.07 2014 р.): А – 8084 
тис. м3, С1 – 7502 тис. м3, А + С1 = 15586 тис. м3;

- станом на 01.01.2023 р.: А – 7246,0 тис.м3, С1 – 
6789,2 тис.м3, А + С1=14035,2 тис.м3

Щебінь виробляється  5-ти фракцій: 25-60 мм, 
20-40 мм, 5-25 мм, 5-20 мм, 5-10 мм; а також щебе-
нево-піщана суміш 0-70 мм та 0-40 мм; пісок з від-
сівів дроблення 0-5 мм; камінь бутовий.

Режим роботи кар’єру:
- розкривні роботи – 250 днів на рік, в одну 8 

годинну зміну;
- видобувні роботи – 250 днів на рік в дві 8 го-

динні зміни.
6. Екологічні та інші обмеження планованої 

діяльності за альтернативами: 
Щодо технічної альтернативи 1
Екологічні обмеження в період реалізації пла-

нової діяльності обумовлюються нормативними 

документами, які регламентують безпеку навколиш-
нього середовища: Закон України «Про охорону на-
вколишнього природного середовища»; Закон Укра-
їни «Про забезпечення санітарного та епідемічного 
благополуччя населення»; Закон України «Про від-
ходи»; Закон України «Про охорону атмосферного 
повітря»; Закон України «Про охорону земель»; Вод-
ний кодекс України; Земельний кодекс України; Дер-
жавні санітарні правила планування та забудови на-
селених пунктів; затверджені наказом Міністерства 
охорони здоров’я України від 19.06.1996 р. № 173.

Щодо технічної альтернативи 2
Екологічні та інші обмеження планованої діяль-

ності аналогічні технічній альтернативі 1.
Щодо територіальної альтернативи 1
Дотримання розмірів санітарно-захисної зони; 

дотримання дозволених рівнів акустичного впли-
ву; дотримання значень гранично допустимих кон-
центрацій (ГДК) забруднюючих речовин в атмос-
ферному повітрі на межі санітарно-захисної зони та 
на межі найближчої житлової забудови; організація 
спеціально відведених та відповідно обладнаних 
місць для тимчасового зберігання відходів, рекуль-
тивації порушених земель.

Щодо територіальної альтернативи 2
Не розглядається через відсутність територі-

альної альтернативи 2.
7. Необхідна еколого-інженерна підготовка 

і захист території за альтернативами:
Щодо технічної альтернативи 1
При видобуванні корисної копалини будуть 

вжиті заходи з недопущення забудови території гір-
ничого відводу спорудами, що не входять в комп-
лекс підприємства, раціональне використання роз-
кривних порід і відходів основного виробництва, 
правильне і доцільне їх розміщення на місцевості.

Розробка та виконання комплексу технологічних, 
технічних, організаційних рішень для забезпечення 
надійної безаварійної роботи об’єкту; проведення до-
сліджень стану атмосферного повітря, стану водного 
середовища, облік відходів з подальшою передачею 
їх спеціалізованим підприємствам; рекультивації по-
рушених земель, періодичне підвищення кваліфікації 
персоналу з правил експлуатації обладнання, техніки 
безпеки та охорони навколишнього середовища.

Щодо технічної альтернативи 2
Аналогічні технічній альтернативі 1.
Щодо територіальної альтернативи 1
Дотримання розмірів санітарно-захисної зони; 

дотримання дозволених рівнів акустичного впли-
ву; дотримання значень гранично допустимих кон-
центрацій (ГДК) забруднюючих речовин в атмос-
ферному повітрі на межі санітарно-захисної зони та 
на межі найближчої житлової забудови; організація 
спеціально відведених та відповідно обладнаних 
місць для тимчасового зберігання відходів.

Щодо територіальної альтернативи 2
Не розглядається через відсутність територі-

альної альтернативи 2.
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ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ЇЇ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

РЕКЛАМА. ОРИГІНАЛ-МАКЕТ ЗАМОВНИКА

СУБСИДІЯ: БЕЗ УКЛАДЕННЯ ДОГОВОРУ ОРЕНДИ ЖИТЛА
При проживанні в житлі за відсутності реєстрації в ньому 
житлову субсидію можуть призначити лише на підставі до-
говору оренди житла 

Проте, як нагадують у Пенсійно-
му фонді, існує один виняток, перед-
бачений положенням про порядок 
призначення житлових субсидій

Згідно з ним житлову субсидію 
можуть призначити без укладення 
договору оренди житла внутрішньо 
переміщеним особам. У такому разі 

статус ВПО має обов’язково підтвер-
джуватися відповідною довідкою.

Нагадаємо, хоча більшості укра-
їнців, які отримували субсидію на 
опалювальний сезон, на неопалю-
вальний її призначать автоматич-
но, внутрішні переселенці в разі 
бажання її отримувати не за місцем 

реєстрації мають подати заяву на її 
призначення.

МЕХАНІЗМ ЗВЕРНЕННЯ ЗА СУБСИДІЄЮ СПРОСТИЛИ
В Україні затвердили механізм швидкого надання субсидій 
на житлово-комунальні послуги 

Як повідомили в Міністерстві 
соціальної політики України, таке 
рішення ухвалив Кабмін. Завдяки 
йому процедуру звернення за жит-
ловою субсидією спростили, а рішен-
ня щодо її надання пришвидшать.

Тепер не потрібно буде збира-
ти довідки та заповнювати декла-
рацію на призначення субсидії на 
оплату ЖКП. Представник домогос-
подарства має лише подати спро-
щену заяву, в якій зазначити інфор-
мацію про всіх його членів, місце 

проживання, реквізити рахунку 
для зарахування субсидії в разі її 
призначення (у форматі IBAN).

Після цього органи Пенсійного 
фонду з офіційних реєстрів та баз 
даних самостійно здійснять збір та 
обробку відомостей, необхідних 
для призначення виплат.

Спрощену заяву можна буде по-
дати: 

- поштою або самостійно че-
рез сервісні центри Пенсійного 
фонду; уповноважених посадових 

осіб виконавчого органу сільської, 
селищної, міської ради відповідної 
територіальної громади; ЦНАП;

- онлайн на вебпорталі 
електронних послуг Пенсійного 
фонду; у мобільному застосунку 
ПФУ; на порталі «Дія».

Спрощений механізм запра-
цює орієнтовно напередодні опа-
лювального сезону. Наразі триває 
робота над технічною частиною 
реалізації механізму. При цьому 
за бажання потенційні субсидіанти 
зможуть звертатися за призначен-
ням допомоги за нині чинним ме-
ханізмом.

ЗАРЕЄСТРУВАТИ АВТО МОЖНА БЕЗ 
ЕКСПЕРТНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ

Для реєстрації/перереєстрації автомобілів більше не по-
трібно проходити експертне дослідження. Воно залиша-
ється обов’язковим лише для першої реєстрації на терито-
рії України транспортного засобу, ввезеного з-за кордону

Ці зміни передбачені постано-
вою Кабінету міністрів України № 
599, що набула чинності 15 черв-
ня. Таким чином, процедура купів-
лі-продажу стала ще зручнішою й 
для неї потрібно лише звернутися 
до будь-якого зручного сервісно-
го центру МВС.

Разом із тим, за бажанням про-
давця або покупця можна провес-
ти експертне дослідження тран-
спортного засобу і реєстраційних 
документів до нього з наданням 
висновку експертного досліджен-
ня. Експертне дослідження прово-
диться Експертною службою МВС 
або іншими державними спеціалі-
зованими установами, що прово-
дять судово-експертну діяльність 
і які мають кваліфікацію судового 
експерта з правом проведення до-
сліджень за відповідними експерт-
ними спеціальностями з метою 
визначення справжності ідентифі-
каційних номерів транспортного 

засобу і реєстраційних документів 
(виявлення фактів знищення, під-
роблення або зміни номерів вуз-
лів та агрегатів транспортних за-
собів, підроблення реєстраційних 
документів, що їх супроводжують), 
і включає огляд транспортного за-
собу та звіряння інформації щодо 
транспортного засобу, внесеного 
до реєстраційних документів.

За словами заступника міністра 
внутрішніх справ України Богдана 
Драп’ятого, проводячи експертне 
дослідження під час перереєстра-
ції транспортних засобів, експерти 
МВС у 2022 році виявили 1202 тран-
спортні засоби з підробленими або 
заміненими ідентифікаційними но-
мерами двигуна, шасі автомобіля, а 
в першій половині 2023 року – 381. 
Більшість таких порушень вияви-
ли під час дослідження вживаних 
транспортних засобів, ввезених 
з-за кордону вперше.

Регіональний сервісний центр ГСЦ МВС
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  ДОВІДКОВА «ДДС»   

НОВІ НАЗВИ ВУЛИЦЬ КРЕМЕНЧУКА
На прохання читачів «ДДС» публікує нові і старі назви 
вулиць міста Кременчука. У зв’язку з тим, що інформації 
багато, вона буде розміщена в декількох випусках газети 

(Продовження, початок у «ДДС» № 22, 23, 24)

Нова назва Стара назва

вул. Василя Стуса вул. Дзержинського
пров. Василя Стуса пров. Дзержинського
пров. Василя Стефаника пров. Корнійчука
вул. Василя Сухомлинського вул. Пальміро Тольяті
вул. Василя Устимовича вул. Устимовича
вул. Велика набережна вул. 50-річчя CPCP
пров. Винахідників Бихкових пров. Фурманова
вул. Винахідниці Ющенко вул. Генерала Іринєєва
вул. Віктора Баранова вул. Лермонтова
пров. Віктора Федорченка пров. Чернишевського
вул. Вільної України вул. Радянської України
проїзд Віри Роїк проїзд Шишкіна
вул. Віри Холодної вул. Маршала Рокосовського
вул. Віталія Базилевського вул. Ростовська
пров. Віталія Дончика пров. Юрія Таптунова
вул. Володимира Великого вул. Ернста Тельмана
вул. Володимира Вернадського вул. Червонофлотська
пров. Володимира Вернадського пров. Червонофлотський

8. Сфера, джерела та види можливого 
впливу на довкілля:

Щодо технічної альтернативи 1
Можливі впливи планованої діяльності на до-

вкілля включають:
- вплив на клімат та мікроклімат – у період екс-

плуатації значних виділень тепла, вологи, парнико-
вих газів і інших речовин не передбачається;

- вплив на повітряне середовище – викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря в 
процесах роботи основного та допоміжного об-
ладнання. Перевищень ГДК по всіх забруднюючих 
речовинах на межі санітарно-захисної зони та най-
ближчої житлової забудови, не передбачаються, 
отже вплив на повітряне середовище під час екс-
плуатації об’єкта вважається допустимим;

- шумовий вплив – під час експлуатації – шум 
від вибухів, роботи технологічного устаткування, 
машин та механізмів. Шумове навантаження при 
експлуатації не перевищуватиме допустимих норм 
і не завдасть негативного впливу на оточуюче при-
родне середовище та здоров’я людей;

- вплив на водне середовище – вплив допус-
тимий. Питне і господарсько-побутове  водопоста-
чання – вода  з мережі КП «Кременчукводоканал»; 
для виробничо-технічних потреб - очищені ґрунтові 
і  атмосферні води кар’єрного водовідливу; каналі-
зація – скид стічних вод здійснюється в мережі АТ 
«Кременчуцький сталеливарний завод», потім КП 
«Кременчукводоканал»; скид кар’єрних вод – у 
дренажний канал до Кременчуцької насосної стан-
ції № 1 Кам’янського управління захисних масивів 
дніпровських водосховищ  у Кам’янське водосхо-
вище р. Дніпро. Частина очищених кар′єрних вод 
використовується на технічні потреби (полив доріг, 
масиву скельних порід, проведення бурових робіт) 
та технологічні потреби.

- вплив на гідрогеологічне середовище – вплив 
допустимий. Потенційний вплив планової діяль-
ності на геологічне середовище передбачає по-
рушення природного рельєфу земної поверхні з 
утворенням кар’єрної виїмки.

- вплив на ґрунти – вплив прийнятний. Родючий 
ґрунтово-рослинний шар з площі земельної ділян-
ки, відведеної під розробку кар’єру, повністю зня-
тий, вивезений, проведене землювання малопро-
дуктивних земель Кам’янопотоківської громади. 
Залишки пухких розкривних порід (суглинок, глина, 
пісок), що покривають корисну копалину, вивозять-
ся у внутрішній відвал кар’єру. Після відпрацювання 
кар’єру буде проведено рекультивацію.

- біорізноманіття – вплив екологічно допусти-
мий. В зоні проведення робіт рідкісні та зникаючі 
види тварин та рослин відсутні. Земельні ділянки, 
які використовуються, не мають природно-заповід-
ного статусу.

- вплив від утворення та поводження з відхода-
ми – вплив прийнятний. Під час експлуатації об’єкта 
передбачається утворення відходів, які планується 
зберігати у спеціально відведених місцях в герме-
тичних контейнерах відповідно до класу небезпеки 
з подальшою передачею згідно укладених догово-
рів зі спеціалізованими підприємствами.

- вплив на соціальне середовище – планована 
діяльність не створює негативного впливу на соці-
альні умови життєдіяльності та здоров’я місцевого 
населення та має позитивний аспект у вигляді ство-
рення нових робочих місць, відрахувань до місце-
вих бюджетів, забезпеченні будівельної галузі якіс-
ною сировиною;

- вплив на техногенне середовище – відсутній; 
в рамках планової діяльності не передбачається 
знесення будинків та об’єктів інфраструктури; пла-
нована діяльність не буде викликати руйнівної дії 
на житлово-цивільні і промислові об’єкти; пам’ятки 
архітектури, історико-культурні об’єкти, зони ре-
креації та інші елементи техногенного середовища 
в зоні планованої діяльності відсутні.

Щодо технічної альтернативи 2
Не розглядається.
Щодо територіальної альтернативи 1
Можливий вплив на сфери довкілля передба-

чається в межах існуючих земельних ділянок під 
провадження планованої діяльності та санітарно-
захисної зони.

Щодо територіальної альтернативи 2
Не розглядається через відсутність територі-

альної альтернативи 2.
9. Належність планованої діяльності до 

першої чи другої категорії видів діяльності та 
об’єктів, які можуть мати значний вплив на до-
вкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля
(зазначити відповідний пункт і частину статті 3 Зако-
ну України «Про оцінку впливу на довкілля»)

Планована діяльність належить до першої ка-
тегорії видів планованої діяльності та об’єктів, які 
можуть мати вплив на довкілля та підлягають оцін-
ці впливу на довкілля у відповідності з пунктом 15 
частини 2, статті 3 Закону України “Про оцінку впли-
ву на довкілля” № 2059-VIII від 23 травня 2017 року.

- п. 15 – кар’єри та видобування корисних копа-
лин відкритим способом, їх перероблення чи збага-
чення на місці на площі понад 25 гектарів або видо-
бування торфу на площі понад 150 гектарів.

10. Наявність підстав для здійснення оцін-
ки транскордонного впливу на довкілля (в тому 
числі наявність значного негативного транскордон-
ного впливу на довкілля та перелік держав, довкіл-
ля яких може зазнати значного негативного тран-
скордонного впливу (зачеплених держав)

Підстави для здійснення оцінки транскордон-
ного впливу на довкілля відсутні.

11. Планований обсяг досліджень та рівень 
деталізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля

Планований обсяг досліджень та рівень дета-
лізації інформації, що підлягає включенню до звіту 
з ОВД, визначається у відповідності зі ст. 6 Закону 
України «Про оцінку впливу на довкілля» № 2059-
VIII від 23.05.2017 року.

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та 
можливості для участі в ній громадськості

Планована суб’єктом господарювання діяль-
ність може мати значний вплив на довкілля і, отже, 
підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до За-
кону України «Про оцінку впливу на довкілля». Оцін-

ка впливу на довкілля це процедура, що передбачає:
- підготовку суб’єктом господарювання звіту з 

оцінки впливу на довкілля;
- проведення громадського обговорення пла-

нованої діяльності;
- аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки 

впливу на довкілля, будь-якої додаткової інфор-
мації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час 
громадського обговорення, під час здійснення 
процедури оцінки транскордонного впливу, іншої 
інформації;

- надання уповноваженим органом мотивова-
ного висновку з оцінки впливу на довкілля, що вра-
ховує результати аналізу, передбаченого абзацом 
п’ятим цього пункту;

- врахування висновку з оцінки впливу на до-
вкілля у рішенні про провадження планованої 
діяльності, зазначеного у пункті 14 цього повідо-
млення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля упо-
вноважений орган, виходячи з оцінки впливу на 
довкілля планованої діяльності, визначає допусти-
мість чи обґрунтовує недопустимість провадження 
планованої діяльності та визначає екологічні умови 
її провадження.

Забороняється розпочинати провадження пла-
нованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та 
отримання рішення про провадження планованої 
діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передба-
чає право і можливості громадськості для участі у 
такій процедурі, зокрема на стадії обговорення об-
сягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на до-
вкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим 
органом поданого суб’єктом господарювання звіту 
з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля протягом щонайменше 
25 робочих днів громадськості надається можли-
вість надавати будь-які зауваження і пропозиції до 
звіту з оцінки впливу на довкілля та планованої 
діяльності, а також взяти участь у громадських слу-
ханнях. Детальніше про процедуру громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
буде повідомлено в оголошенні про початок гро-
мадського обговорення.

Тимчасово, на період дії та в межах території ка-
рантину, встановленого Кабінетом Міністрів Украї-
ни з метою запобігання поширенню на території 
України гострої респіраторної хвороби (COVID-19), 
спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, до повно-
го його скасування та протягом 30 днів з дня ска-
сування карантину, громадські слухання не прово-
дяться і не призначаються на дати, що припадають 
на цей період, про що зазначається в оголошенні 
про початок громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля.

13. Громадське обговорення обсягу дослі-
джень та рівня деталізації інформації, що під-
лягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля

Протягом 20 робочих днів з дня оприлюднення 
цього повідомлення на офіційному веб-сайті упо-
вноваженого органу громадськість має право на-
дати уповноваженому органу, зазначеному у пункті 
15 цього повідомлення, зауваження і пропозиції до 
планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля. 

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть 
реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі 
з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій 
сторінці цього повідомлення). Це значно спростить 
процес реєстрації та розгляду Ваших зауважень і 
пропозицій. 

У разі отримання таких зауважень і пропозицій 
громадськості вони будуть розміщені в Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані 
суб’єкту господарювання (протягом трьох робо-
чих днів з дня їх отримання). Особи, що надають 
зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчу-
ють свою згоду на обробку їх персональних даних. 
Суб’єкт господарювання під час підготовки звіту з 
оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахува-
ти повністю, врахувати частково або обґрунтовано 
відхилити зауваження і пропозиції громадськості, 
надані у процесі громадського обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що під-
лягає включенню до звіту з оцінки впливу на до-
вкілля. Детальна інформація про це включається 
до звіту з оцінки впливу на довкілля. 

14. Рішення про провадження планованої 
діяльності

Відповідно до законодавства рішенням про 
провадження даної планованої діяльності буде-
Висновок з оцінки впливу на довкілля про допус-
тимість провадження планованої  діяльності, що 
видається Міністерством захисту довкілля та при-
родних ресурсів України (вид рішення відповідно 
до частини першої статті 11Закону України “Про 
оцінку впливу на довкілля”, орган, до повноважень 
якого належить прийняття такого рішення).

Інші документи дозвільного характеру, перед-
бачені законодавством, за умови що вони не пе-
редбачають встановлення (затвердження) змін у 
діяльності, затвердженій (схваленій) рішенням про 
провадження планованої діяльності або подовжен-
ня строків її провадження (згідно пункту 9 статті 9 
ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля»)

15. Усі зауваження і пропозиції громадськос-
ті до планової діяльності, обсягу досліджень та 
рівня деталізації інформації, що підлягає вклю-
ченню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необ-
хідно надсилати до Міністерство захисту довкілля 
та природних ресурсів України, Департаменту еко-
логічної оцінки та контролю, відділу оцінки впливу 
на довкілля. Поштова адреса: 03035, м. Київ, вул. 
Митрополита Василя Липківського, 35, електронна 
пошта: OVD@mepr.gov.ua. тел./факс (044) 206-31-
40, (044) 206-31-50; контактна особа: Котяш Лада 
Павлівна (найменування уповноваженого органу, 
поштова адреса, електронна адреса, номер теле-
фону та контактна особа).

ПОВІ ДОМЛЕННЯ ПРО ПЛАН ОВА НУ ДІЯЛ Ь Н І С ТЬ,  ЯК А  П І Д ЛЯГАЄ ОЦІН ЦІ  В ПЛИ В У  НА ДОВК І ЛЛЯ

БФ «МИ ПОРЯД» З’ЇЗДИВ ДО ЄВРОПИ 
ЗА ГУМАНІТАРНОЮ ДОПОМОГОЮ

Кременчуцький боксер та волонтер 
Сергій Радченко разом із Олегом 
Івановичем вирушили до Польщі 
за гуманітарною допомогою. 
Представники благодійного фонду «Ми 
поряд» привезли харчові продукти, 
дитяче харчування, засоби особистої 
гігієни, корм для тварин та необхідні 
речі для українських військових

Як вдалося зібрати допомогу, з якими труднощами 
зіткнулися та що відправили потерпілим після руйну-
вання Каховської ГЕС, розповів керівник БФ «Ми по-
ряд» Сергій Радченко.

— З кожним разом все важче отримувати гумані-
тарну допомогу з-за кордону. Цього разу все, що вда-
лося зібрати, роздамо в дитячий будинок, людям, які 
потребують підтримки й нашим військовим. У зв’язку 
з подіями на Херсонщині — частину передали туди. В 
Херсон передали харчові продукти, дезінфектори, во-
логі серветки, трохи одягу, але переважно покривали 
першочергові потреби, — зауважив Сергій Радченко.

Волонтер додав, що завдяки кременчужанці Ользі 
Ганжі вдалося зібрати таку велику кількість гуманітар-
ної допомоги. Дівчина проживає у Тчеві, але тримає 
зв’язок із фондами у Кракові, Гданську та Варшаві. До-
єдналися до збору допомоги й небайдужі друзі.

Спортсмен подякував усім, хто долучається до під-
тримки й допомоги іншим:

— Величезна вдячність усім, хто нам донатить та 
підтримує. Подяка кременчуцькому бізнесу, який до-
помагає. Завдяки таким людям є можливість допо-
магати тим, хто потребує підтримки, а також нашим 
Збройним Силам України, які нас захищають та дають 
можливість переважно спокійно жити.

Альона ДУШЕНКО
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ЖИТТЄВИЙ ШЛЯХ ДОВЖИНОЮ В 95 РОКІВ

ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН В 
АТМОСФЕРНЕ ПОВІТРЯ СТАЦІОНАРНИМИ ДЖЕРЕЛАМИ  КОМУНАЛЬНОГО 

ПІДПРИЄМСТВА «ТЕПЛОЕНЕРГО» КРЕМЕНЧУЦЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 
КРЕМЕНЧУЦЬКОГО РАЙОНУ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ТЕПЛОЕ-
НЕРГО» КРЕМЕНЧУЦЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ КРЕ-
МЕНЧУЦЬКОГО РАЙОНУ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
(скорочено КП «ТЕПЛОЕНЕРГО») повідомляє про 
намір отримати дозвіл на викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами котельні, щ знаходиться за адресою: 
39618, Полтавська обл., м. Кременчук, вул. Да-
вида Кострова (колишня Мічуріна), буд. 89-А. 

Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄД-
РПОУ – 31700972. Юридична адреса КП «ТЕПЛО-
ЕНЕРГО»: 39600, Полтавська обл., м. Кременчук, 
вул. Софіївська, 68, контактний номер телефону 
–  (0536) 75-87-35, е-mаіl: tepen2@ukr.net.

Метою отримання дозволу на викиди за-
бруднюючих речовин в атмосферне повітря ста-
ціонарними джерелами є отримання документу 
дозвільного характеру у сфері охорони атмос-
ферного повітря, який надає право експлуатува-
ти об’єкт, з яких надходять в атмосферне пові-
тря забруднюючі речовини або їх суміші.

Планована діяльність та об’єкт КП «ТЕПЛО-
ЕНЕРГО» не потрапляють під процедуру оцінки 
впливу на довкілля відповідно до вимог Закону 
України «Про оцінку впливу на довкілля».

Вид економічної діяльності підприємства – 
постачання пари, гарячої води та кондиційова-
ного повітря. На території котельні планується 
встановлення сучасного опалювального облад-
нання та газових трубопроводів, під час експлу-
атації яких будуть утворюватися забруднюючі 
речовини. 

Кількість стаціонарних джерел викидів складе 
13 шт. В результаті виробничої діяльності в ат-
мосферне повітря будуть здійснюватися викиди 
таких речовин з валовим обсягом викидів: окси-
ди азоту (оксид та діоксид азоту) у перерахунку 
на діоксид азоту – 9,818 т/рік, оксид вуглецю 
– 3,09 т/рік,  вуглецю діоксид – 11031,833 т/
рік, азоту(1) оксид (N2O) – 0,018 т/рік, метан  – 
0,212 т/рік; етантіол – 0,00000063 т/рік.

Залежно від ступеня впливу на забруднення 
атмосферного повітря котельня відноситься до 
другої групи – об’єкти, які беруться на держав-
ний облік і не мають виробництв або технологіч-
ного устаткування, на яких повинні впроваджу-
ватися найкращі доступні технології та методи 
керування.

На об’єкті не перевищуються нормативи 
граничнодопустимих викидів забруднюючих 
речовин, встановлені законодавством, отже не 
планується впровадження заходів щодо скоро-
чення викидів забруднюючих речовин. Пропози-
ції щодо дозволених обсягів викидів відповіда-
ють законодавству.

Зауваження та пропозиції громадськості 
щодо дозволу на викиди протягом 30 календар-
них днів з дати публікації даного повідомлення 
приймаються в Полтавській обласній військовій 
адміністрації: 36014, м. Полтава, вул. Собор-
ності, 45; та Департаменті екології та природних 
ресурсів Полтавської ОВА: 36000, м. Полтава, 
вул. Зигіна, 1.

КП «Теплоенерго»

Корінна мешканка села Пригарівка (колишнього Козельщинського 
району, зараз – Кременчуцького) Клавдія Іванівна Гасан у травні 
цього року відсвяткувала свій 95-річний ювілей

Жінка прожила довге, непросте, але щас-
ливе життя. Вона власними очима бачила ві-
йну 1941-1945 років, змогла пережити важкі 
голодні роки і сподівалася, що її діти й онуки 
ніколи не будуть знати жахіть війни. Але доля 
розпорядилася інакше. Її онуки боронять рід-
ну землю на війні з російськими загарбника-
ми, і бабуся дуже пишається їхнім героїзмом. 
Але вночі тихенько витирає сльози, які самі 
течуть з очей, коли жінка думає про те, якої 
біди натворили росіяни

Ми познайомилися з Клавдією Іванівною 
у неї вдома. Хоч час вже наклав відбиток про-
житих років на обличчя жінки, розум у неї яс-
ний. 

Занурившись у спогади, вона почала роз-
повідь про своє дитинство:

— Я народилася у Пригарівці 13 травня 
1928 року у цій же хаті. Мої батьки були хлі-
боробами. Крім мене у них було ще чотири 
сини та дві доньки. Всі ми, незалежно від 
віку, допомагали батькам. Поки ті були на ро-
боті, ми пасли корів, годували худобу, нагля-
дали за квочкою та курчатами, на городі пра-
цювали. У селі всі так жили, діти були дуже 
працьовиті. Крім цього всі діти дуже любили 
навчатися. До школи йшли з радістю, бо там 
розповідали багато цікавого, навчали писати 
та читати…

Маленька Клава навчалась дуже сумлін-
но. Особливо вона любила уроки матема-
тики, завжди піднімала руку, щоб отримати 
гарну оцінку. 

Вона, як і інші діти, мріяла про світле 
майбутнє, але всі плани зруйнувала війна. 
Дівчинці було лише 12 років, коли напали 
фашисти. 

— Як зараз пам’ятаю, що всі дорослі були 
дуже налякані війною. Всі готувалися до обо-
рони – рили окопи, будували землянки. Але 
ми, діти, спочатку не розуміли їхніх хвилю-
вань. І лише коли почали рватися снаряди, 
ми усвідомили весь жах війни. 

До того ж померла мати, старші брати 
пішли на фронт, а батько залишився вдома з 
молодшими дітьми.

Коли перші снаряди долетіли до села, ми 
з батьком та всі інші мешканці побігли хова-
тися до школи, а коли повернулися до сво-
го двору, побачили зруйнований будинок. 
Німці били по величезному явору, який ріс 

у нашому дворі – думали, що там ховається 
партизан.

Батько, побачивши розбиту хату, став на 
коліна і гірко заплакав. Але треба було жити 
далі. Насувалася зима, треба було щось ро-
бити. Всі разом ми розібрали землянку, яка 
була біля хати, цим матеріалом відремонту-
вали дах та стіни і якось перезимували, - роз-
повідає жінка.

Перемогу зустрічали всім селом – то була 
найвеличніша радість для всього народу. 

Кохання на все життя
Незважаючи на війну, молоді люди зна-

ходили час на кохання. Володимир Гасан 
– хлопець із цього ж села Пригарівка, повер-
нувся додому без ноги. 

Йому було 19 років, а Клавдії лише 15. 
Але ж почуття були такими міцними, що на-
віть інвалідність не була перешкодою для ко-
хання. І хоч дівчину всі відмовляли, мовляв, 
як ти будеш жити з одноногим, вона була не-
похитна: кохаю і все тут.

У 1949 році молодята одружилися і про-
жили разом довге щасливе життя.

— Мій Володя пішов у 1983 році. Він дуже 
хворів, але за 34 роки спільного життя ми на-
родили і виростили дуже гарних дітей: сина 
Івана, 1952 року народження, доньку Тетяну, 
1961-го, і Любочку, 1967-го, - каже жінка.

Після одруження молодята одразу при-
їхали до батьків чоловіка, і все життя, до са-
мої їхньої смерті, Клавдія була поруч зі све-
крами.

— Вони були дуже добрими людьми, 
ми жили душа в душу. І навіть після того, 
як мій Володя пішов із життя, я доглядала 
його батьків. І завжди казала, що хочу, щоб 
і мене так само добре доглядали на старо-
сті років, - розповідає наша співрозмовни-
ця. Це бажання здійснює молодша донька 
Люба, з якою вже багато років живе Клавдія 
Іванівна.

Важка робота
Привчена з дитинства до праці, все життя 

жінка працювала на різних роботах. Трудова 
книжка Клавдії Гасан датована 1945 роком. 
Саме відтоді вона працювала різноробочою, 
а з 1957-го протягом 16 років - дояркою.

— Тричі на день я вручну доїла до 20 
корів. Буле таке, що до вечора пальців не 
відчувала – так стомлювалися руки. А між 
доїнням удень доярки самі пасли череду, а 
ввечері накладали коровам свіжої трави. До 
речі, і косили траву ми теж самі.

 З 1973 року я знов пішла працювати 
різноробочою. Ми і поля пололи, і буряки 
збирали, і багато чого робили. Робота важ-
ка була, але поратися допомагала пісня. Як 
стає тяжко, затягнемо народну українську. І 
здається, одразу легше стає, - згадує жінка. 

Вона розповідає, а ми дивимось на неї, 
таку маленьку і тендітну, і намагаємось уяви-
ти, скільки ж сили було в неї у молоді роки.

За хорошу роботу Клавдію Гасан наго-
роджували. Вона була передовиком і має 
багато грамот, подяк. Її фото неодноразово 
прикрашало Дошку пошани.

А після роботи жінка пекла смачні пи-
роги та варила борщі, управлялася з 80 со-
тками городу та декількома десятками голів 
худоби. І на все вистачало сил та часу.

Такими ж жінка виховала і своїх дітей – 
працьовитими і відповідальними. Цим же 
якостям вона навчала і своїх онуків, яких у 
Клавдії Іванівни десять! Стільки ж і правну-
ків уже є.

Приїжджаючи до бабусі у гості, вони за-
вжди привозять подарунки – дуже вдячні їй 
за виховання і за те, що завжди знаходила 
час, щоб із ними позайматися. Казки читала, 
навчала вишивати та плести. 

До речі, до рукоділля Клавдія Іванівна 
була дуже охочою. І картини вишивала, і ві-
зерунки на сорочках та спідницях. А як плес-
ти вміла! За день могла шкарпетки сплести 
та панчохи – вся сім’я в речах, створених її 
руками, ходила.

Гордість сім’ї
Незважаючи на шановний вік, Клавдія 

Іванівна цікавиться нинішніми подіями. Жінка 
досі не може повірити у віроломність росіян, 
хоча три онука: Леонід Глоба, Максим Гаври-
люк і Олексій Чепак, боронять рідну землю. 

Щоб рідні не хвилювалися, хлопці нама-
гаються телефонувати кожного дня і завжди 
передають вітання бабусі та цікавляться її 
здоров’ям. 

Вона ж молиться за те, щоб повернулися 
живими та здоровими, і за швидшу Перемогу. 

Наша героїня дуже пишається своїми 
дітьми та онуками, і каже, що всі виросли 
справжніми людьми.

У день народження, який збігся зі святку-
ванням Дня матері, Клавдію Іванівну вітали 
всією Пригарівкою. З подарунками та квіта-
ми приходили голова сільради Євген Дуби-
на та завідувачка місцевого клубу Ліна Глоба. 

Ювілярці також подарували пісню «Рідна 
мати моя», яка дуже зворушила жіночку.

Дуже до душі припав подарунок, який 
організував онук Максим – разом зі своїми 
друзями-військовослужбовцями він приїхав 
до Клавдії Іванівни з великим букетом квітів 
і привітав із ювілеєм.

— Ми робимо все, щоб наша люба мату-
ся жила багато років, - каже донька Любов 
Володимирівна. – Сім років тому їй стало зле 
із серцем, і ми дуже злякалися, але встано-
вили кардіостимулятор і повернули нашу 
бабусю до життя. Це було 12 травня. Вона 
сама каже, що у неї тепер два дні народжен-
ня: 12 і 13 травня. І ми дуже сподіваємося, 
що і 100-річний ювілей відсвяткуємо нашою 
дружною родиною.

Ми прощалися з Клавдією Іванівною, а 
вона цікавилася, коли ж вийде стаття про 
неї. Жінка, хоч і погано бачить, але буде слу-
хати, як донька вголос прочитає в газеті про 
її життєвий шлях довжиною в 95 років.

Мирослава УКРАЇНСЬКА

ЗАНЯТТЯ НА АРТСКЛАДАХ: НАВЧИТИСЯ НАДАВАТИ 
ДОМЕДИЧНУ ДОПОМОГУ

Щосереди у Кременчуці завдяки активістам громадської орга-
нізації «Аура добра» проходять безкоштовні заняття з надання 
домедичної допомоги. Потрапити на них можуть усі охочі. 
Минулої середи «ДДС» також побували на одному із занять

Відбулося воно на території ко-
лишніх артскладів. Інструктор-ви-
кладач із надання домедичної допо-
моги та тактичної медицини Роман 
Бутрімов привітав усіх, хто прийшов  
на галявину за знаннями. Тут були 
здебільшого жінки віком від 20 до 
50 років. Тема заняття – надзвичай-
ні стани людини і перша допомога.

Роман просто і доступно розпо-
вів про юридичну складову першої 
допомоги, зазначивши, що людина 
без медичної освіти у жодному разі 
не має права давати постраждало-
му пігулки чи інші ліки. Важливо од-
разу визначити наявність дихання, 
викликати «швидку». За відсутності 
дихання розпочати серцево-ле-
геневу реанімацію, за наявності - 
перемістити постраждалого у ста-
більне положення. Поки не приїде 
бригада медиків, не залишати лю-
дину без нагляду.

Це всі дії, які обов’язково треба 
виконати.

Роман показав, як правильно 
покласти у бокове положення лю-
дину, якщо вона знепритомніла. 
Після чого всі присутні на практиці 
відпрацювали першу домедичну 
допомогу.

Також інструктор розповів про 
судомний напад, про ознаки інсульту 
та першу допомогу. Окремо підкрес-
лив, що у жодному разі не можна 
проколювати пальці чи мочки вуха, 
як те радять «горе-лікарі» у соцме-
режах. Проколи призведуть до ще 
більшої площі ураження мозку і за-
гублять людину. 

Одна із актуальних влітку тем – 
утоплення. Тому Роман докладно 
розповів, як правильно надавати 
допомогу людині, яка тоне, і що 
робити, якщо людина вже захлину-
лася.

Тут також важливо одразу ви-
кликати «швидку». На березі огля-
нути людину, визначити наявність 
свідомості та дихання. Обов’язково 

очистити ротову порожнину. Якщо 
постраждалий не дихає, треба по-
чати серцево-легеневу реанімацію. 

Багато цікавого і корисного 
було на заняттях. Висновок одно-
значний - це чудова можливість 
здобути знання і попрактикувати 
навички, навчитися правильно ре-
агувати при невідкладних станах та 
надавати ефективну допомогу. 

Тож не втрачайте цю можли-
вість для саморозвитку та допомо-
ги іншим. До того ж цілком безко-
штовно! Для запису телефонуйте: 
0936310586. Пам’ятайте, що знання 
- це сила!

Мирослава УКРАЇНСЬКА
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СУП-ХАРЧО ПО-ГРУЗИНСЬКИ
Суп-харчо – це традиційна 
грузинська страва, яка 
користується великою по-
пулярністю. Особливість 
цього супу в тому, що його 
готують із яловичини 
чи баранини та варять 
густим

Складові:

• яловичі ребра – 600 г
• вода – 2,5 л
• рис – 100 г
• томатна паста – 2 ст. л.
• морква – 1 шт.
• цибуля ріпчаста – 2 шт.
• перець болгарський – 1 шт.
• аджика абхазька – 2 ч. л.
• паприка мелена – 0,25 ч. л.
• хмелі-сунелі – 1 ст. л
• часник – 2 зубчики
• горіхи волоські – 100 г
• лавровий лист – 2 шт.
• перець чорний горошком – 5 

шт.
• зелень (петрушка, кінза, 

кріп)
• сіль
• олія – 3 ст. л.

Приготування:

Яловичі ребра вимийте і роз-
ріжте. Помістіть у каструлю і за-
лийте водою. Поставте на серед-
ній вогонь та доведіть до кипіння. 
Щойно бульйон закипів, зніміть 

піну. Покладіть у каструлю очище-
ну моркву та цибулю (цілі). Варіть 
під закритою кришкою 1-1,5 годи-
ни. Коли м’ясо буде готове, витяг-
ніть із каструлі моркву та цибулю.

Промийте рис, викладіть його 
до м’яса і варіть десять хвилин.

У сковороді на розпеченій 
олії обсмажте одну цибулину, на-
різану півкільцями, до золотис-
того кольору. Додайте горіх, по-
дрібнений у крихту, і обсмажте з 
цибулею кілька хвилин. Всипте у 
сковороду хмелі-сунелі, паприку, 
аджику, болгарський перець (на-
різаний кубиками), томатну пасту, 
перець, сіль. Все протушкуйте чо-
тири хвилини.

Коли рис готовий, викладіть 
вміст сковороди в каструлю. Пе-
ремішайте, дайте закипіти. До-
дайте дрібно нарубаний часник, 
лавровий лист і зелень. Вимкніть. 
Залиште настоятися під кришкою 
10-15 хвилин.

6 ВИДІВ ДЕРЕВ, ЯКІ ВАРТО 
ПОСАДИТИ У ДВОРІ 

Якщо ви хочете зробити свій двір 
красивим і затишним, оберіть дерева, 
які не лише прикрасять ваш сад, але і 
принесуть користь.  Ці дерева мають 
позитивну енергетику, лікувальні 
властивості і корисний урожай

Горобина - це справжній талісман для вашого 
дому, який покращує самопочуття і гормональну рів-
новагу. Це дерево також залучає бджіл і дарує сокови-
ті ягоди.

Акація - це скарб здоров’я і аромату. Чай із акації 
і акацієвий мед дуже корисні для організму. Також це 
дерево поліпшує якість грунту і є медоносом.

Модрина - це декоративне дерево з антистресо-
вим ефектом. Її запах заспокоює, а шишки, хвоя, і кора 
мають лікувальну силу.

Калина - це символ українського двору, який несе 
енергетику молодості, здоров’я, сімейного щастя. Це 
дуже корисне дерево для молодят або родини з ді-
тьми. Також усім відома користь калини.

Груша - це символ довголіття, щасливого мате-
ринства і міцного шлюбу. Це дерево також корисне 
для ягідної ділянки, оскільки захищає малину, сморо-
дину і виноград від гнилі і шкідників.

Вільха - це рослина, яка покращує якість грунту і 
використовується для збагачення маловрожайних ді-
лянок. Також вона вважається цінною декоративною 
рослиною з ажурним листям і красивими сережками. 
А листя і кора рослини застосовуються в медицині як 
антибактеріальний і ранозагоювальний засіб.

Анастасія ДЖАБЕР 

РЕКЛАМА. ОРИГІНАЛ-МАКЕТ ЗАМОВНИКА

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІРИ ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН
 в атмосферне повітря стаціонарними джерелами ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ “ВИРОБНИЧА ФІРМА “ОЛТЕКСХІМ”

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕ-
НОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ “ВИ-
РОБНИЧА ФІРМА “ОЛТЕКСХІМ” 
(скорочено ТОВ "ВФ "ОЛТЕК-
СХІМ") повідомляє про намір 
отримати дозвіл на викиди за-
бруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря стаціонарними 
джерелами підприємства.

Ідентифікаційний код 
суб’єкта господарювання – 
37467948.

Юридична та поштова адре-
са: 28110, Кіровоградська обл., 
Онуфріївський р-н, смт. Павлиш, 
вул. Сухомлинського, б. 6; контак-
тний номер телефону +38(098) 
408-48-68; е-mаіl: otkrutie@meta.
ua. Фактична адреса об’єкта - 
39610, Полтавська обл., м. Кре-
менчук, Автозаводський р-н, вул. 
Свіштовська, 25.

Метою отримання дозволу 
на викиди забруднюючих речо-

вин в атмосферне повітря стаці-
онарними джерелами є отриман-
ня офіційного документу, який 
дає право експлуатувати об'єкти, 
з яких надходять в атмосферне 
повітря забруднюючі речовини у 
зв’язку з встановленням на тери-
торії додаткового дизельного ге-
нератора OLYMPIAN мод. GE150.

Згідно Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля» № 
2059 від 23.05.2017 р. діяльність 
підприємства не відноситься до 
видів планованої діяльності та 
об’єктів, які підлягають оцінці 
впливу на довкілля. 

ТОВ "ВФ "ОЛТЕКСХІМ" спе-
ціалізується на виготовленні 
свічок з парафіну. На території 
підприємства встановлюється 
дизельний генератор OLYMPIAN 
мод. GE150 потужністю 120 кВт (1 
шт.) для вироблення струму для 
потреб виробництва під час ава-

рійних відключень від системи 
центрального енергопостачання.

Кількість стаціонарних дже-
рел викидів, що планується до 
утворення, складає 2 шт. В ре-
зультаті планованої діяльності в 
атмосферне повітря здійснюється 
викид таких речовин з валовим 
викидом: оксид вуглецю – 0,043 
т/рік; вуглецю діоксид – 78,2 т/
рік; речовини у вигляді суспендо-
ваних твердих частинок (мікро-
частинки, волокна) - 0,003 т/рік, 
оксиди азоту (у перерахунку на 
діоксид азоту [NO + NO2]) - 0,744 
т/рік, сірки діоксид - 0,0002 т/рік, 
масло мінеральне нафтове (вере-
тенне, машинне, циліндрове і ін.) 
– 0,000000000004 т/рік, вуглевод-
ні насичені С12-С19 (розчинник 
РПК-26511 та ін.) – 0,00008 т/рік. 
Потужність викиду забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря 
складає 78,99028 т/рік.

Сучасне обладнання, яке 
встановлене на об’єкті, зводить 
до мінімуму шкідливий вплив на 
навколишнє середовище. 

Залежно від ступеня впливу 
на забруднення атмосферного 
повітря об'єкт підприємства на-
лежить до третьої групи - об'єкти, 
які не беруться на державний 
облік і не мають виробництв або 
технологічного устаткування, на 
яких повинні впроваджуватися 
найкращі доступні технології та 
методи керування.

На території об’єкта, що роз-
глядається, відсутні джерела 
викидів, з яких в атмосферне 
повітря надходять забруднюючі 
речовини від виробництв та тех-
нологічного устаткування, на які 
повинні впроваджуватися заходи 
щодо досягнення встановлених 
нормативів граничнодопустимих 
викидів для найбільш пошире-

них і небезпечних забруднюючих 
речовин (основні джерела). Дже-
рела викидів, що розглядаються, 
відносяться до інших джерел 
викидів. На території об’єкта не 
планується впровадження за-
ходів щодо скорочення викидів 
забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря, тому що на даний 
час не має перевищень встанов-
лених нормативів граничнодо-
пустимих викидів забруднюючих 
речовин.

Пропозиції щодо дозволених 
обсягів викидів відповідають чин-
ному законодавству. Для забруд-
нюючих речовин в організованих 
викидах стаціонарних джерел, 
масова концентрація яких об-
межується згідно з наказом Мініс-
терства охорони навколишнього 
природного середовища Укра-
їни № 309 від 27.06.2006 року 
«Про затвердження нормативів 

граничнодопустимих викидів 
забруднюючих речовин від ста-
ціонарних джерел», встановлю-
ються нормативи граничнодопус-
тимих викидів. Для речовин, на 
які не встановлюються нормати-
ви граничнодопустимих викидів, 
встановлюються розрахункові 
величини масової витрати. Про-
позиції щодо дозволених обсягів 
викидів відповідають чинному 
законодавству. 

Пропозиції та зауваження 
від громадських організацій та 
окремих громадян протягом 30 
календарних днів з дати публіка-
ції даного повідомлення прийма-
ються в Полтавській обласній вій-
ськовій адміністрації: м. Полтава, 
вул. Соборності, 45 (т. (0532) 56-
02-90); Департаменті екології та 
природних ресурсів Полтавської 
ОВА: м. Полтава, вул. Зигіна, 1 (т. 
(0532) 56-95-08).
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1. Зелень
2. Капуста
3. Буряк
4. Морква
5. Редис
6. Цибуля
7. Ревінь
8. Селера
9. Фізаліс
10. Бобові

11. Пряні трави:
• петрушку;
• базилік;
• коріандр;
• лофант;
• материнку;
• естрагон;
• любисток;
• мелісу;
• кервель;
• чебрець.

ЩО МОЖНА ПОСАДИТИ В ТІНІ
На невеликих ділянках зробити всі грядки на сонці іноді про-
сто неможливо, і є частково затінені ділянки. Що там можна 
посадити?
Добре переносять тінь чагарни-

ки, які в природі ростуть під пологом 
лісу: ірга, калина, чорноплідна го-
робина (аронія), синя жимолость. З 
ними тіньова ділянка перетвориться 
з безплідного місця в справжній ягід-
ний конвеєр. 

Тіньолюбною є шипшина. У першій 
половині літа порадієте її яскравим 
запашним квітами та хмарі корисних 
джмелів, літаючих навколо, а восени 
зберете врожай вітамінних ягід для 
сушки. 

Якщо у Вас є незайнятий темний 
клаптик землі вздовж паркану, по-
садіть там запашну малину — ягоди 

малини в тіні будуть більшими і соко-
витішими. 

На півдні тільки в тіні можна са-
дити червону і чорну смородину. 
Звикша в природі до вологості боліт 
смородина не витримує південної за-
сухи, якщо зростатиме на пригріві. У 
середній смузі смородина (особливо 
червона) теж може рости в тіні, але 
ягоди будуть дозрівати пізніше. Вико-
ристовуйте притінені ділянки свого 
городу по максимуму, не засмучуй-
теся, якщо якийсь з рекомендованих 
тіньолюбних овочів у Вас не вдасть-
ся — варіантів багато, і один з них 
обов’язково виявиться вашим. 

Тіньолюбна зелень
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У ЯКИХ ВИПАДКАХ ДО ВАС ПРИЇДЕ 
«ШВИДКА», А В ЯКИХ – НІ

«Швидка» виїжджає за 
рішенням диспетчера 
оперативно-
диспетчерської служби 
у випадках, коли пацієнт 
повідомляє про такі скарги 
чи симптоми:

• непритомність або порушен-
ня притомності;

• судоми;

• раптовий розлад дихання, 
відсутність дихання, неефек-
тивність дихання;

• раптовий біль у грудній кліт-
ці;

• раптовий головний біль, що 
супроводжується запаморо-
ченням і/або нудотою;

• раптове порушення зору;

• порушення мовлення, слаб-
кість у кінцівках, що виникли 
раптово;

• гіпо- та гіперглікемічна кома;

• гострий біль у черевній по-
рожнині чи/та попереково-
му відділі;

• значна зовнішня кровотеча, 
блювання кров’ю, кровохар-
кання;

• ознаки внутрішньої крово-
течі (різке падіння артеріаль-
ного тиску, наростання час-
тоти пульсу, різка загальна 
слабкість та блідість шкіри 
тощо);

• порушення перебігу вагіт-
ності (передчасні пологи, 
кровотеча, інше);

• анафілактична реакція, 
спричинена різними чинни-
ками;

• укуси змій та павуків;

• травми, які загрожують жит-
тю;

• нещасні випадки будь-якого 
характеру;

• тепловий удар і переохо-
лодження, які загрожують 
життю;

• асфіксії всіх видів (утоплен-
ня, потрапляння сторонніх 
тіл у дихальні шляхи, уду-
шення);

• надзвичайні ситуацій будь-
якого характеру;

• гострі психічні розлади (з по-
ведінкою, небезпечною для 
життя пацієнта та/або людей 
поруч);

• інші стани, які загрожують 
життю та здоров’ю людини.

Звернення також відносять до 
критичних або екстрених. Вони 
залежать від стану пацієнта та ви-
значених критеріїв.

Так, до критичних звернень 
належать звернення про стани, 
які супроводжуються: відсутніс-
тю дихання, ознаками масивної 
крововтрати, впливом зовнішніх 
факторів (ураження електрич-
ним струмом, блискавкою тощо),  
інтоксикацією та отруєнням, го-
стрими та хронічними захворю-
ваннями.

До екстрених належать звер-
нення при станах, що супрово-
джуються: порушенням свідомос-
ті; ознаками кровотечі, гострого 
коронарного синдрому, гострого 
мозкового інсульту, розладами 
дихання тощо.

Також в Україні діють нормати-
ви прибуття «швидких». Зокрема, 
у випадку критичного звернення 
бригада мусить приїхати за 10 хви-
лин, в екстреному випадку – 20 хв.

В інших випадках, наприклад 
при температурі вищій за 38° чи 
болю у горлі, необхідно зверну-
тися до свого сімейного лікаря.

У МОЗ зазначають, що брига-
да не виїжджає:

• для виконання ін’єкцій, ін-
фузійної терапії, перев’язок, 
планової заміни катетерів, 
зондів, інших планових при-
значень та маніпуляцій;

• з приводу загострення хро-
нічних захворювань і стан 
яких не вимагає надання 
екстреної медичної допо-
моги;

• до пацієнтів для надання 
стоматологічної допомоги;

• для видалення кліщів;
• для видачі листків непра-

цездатності, виписування 
рецептів і заповнення будь-
яких довідок, у тому числі 
про стан здоров’я, а також 
для надання судово-медич-
них висновків;

• для транспортування трупів 
у патолого-анатомічні відді-
лення і бюро судово-медич-
ної експертизи.

РЕКЛАМА. ОРИГІНАЛ-МАКЕТ ЗАМОВНИКА
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Близько 2% людей на планеті Земля 
страждають на косоокість. Така патоло-
гія – це не тільки значний дефект у зо-
внішності, у косооких немає бінокуляр-
ного зору, відчуття глибини простору.

Ускладнення, що виникли через не 
вилікувану вчасно косоокість, будуть 
заважати людині у виборі професії, в 
роботі і взагалі в житті.

Діагностика і лікування всіх видів косоокості, аномалій рефракції (ко-
роткозорості, далекозорості, астигматизму), патології слізних шляхів, 

рогівки, сітківки, захворювань повік, спазму акомодації, амбліопії, 
птозу та іншої дитячої очної патології.

Прийом за попереднім записом по тел. 097-524-28-32

КОСООКІСТЬ МОЖНА І 
ТРЕБА ВИЛІКУВАТИ

ЄМЧЕНКО ВІКТОР ІВАНОВИЧ, 
член-кореспондент Української 
Академії Наук, кандидат 
медичних наук, лікар-
офтальмолог вищої категорії, 
автор 85 наукових праць, 17 
винаходів, захищених патентами 
України. Стаж роботи — 38 років.

Детально дізнатися про те, як вилі-
кувати косоокість у вашому випадку 
(в тому числі і у дорослих), а також 

отримати все необхідне лікування та 
усунути проблему можна в Офталь-

мологічному центрі Ємченка за 
адресою: м.Кременчук,
 вул. Шевченка, 18/26

ЧАС ЗБИРАТИ ЛИПОВИЙ ЦВІТ
Для кого корисний липовий чай і кому шкодить

Липовий чай, приготований із квіток липи, має приємний смак і 
безліч корисних властивостей. Збирають квіти липи лише протягом 
10-15 днів наприкінці червня - на початку липня. Зібрані квіти 
потрібно сушити у суху погоду, уникати прямого сонячного світла і 
зберігати в паперових пакетах або полотняних торбинах

Липовий чай має низку корисних власти-
востей для здоров'я. Він чинить заспокійливий 
ефект на нервову систему і допомагає зняти 
стрес і тривогу. Тому він може бути корисним 
для людей, які страждають від безсоння або ма-
ють проблеми зі сном. Чай із липи також поліп-
шує стан дихальних шляхів, розріджує мокроту 

і полегшує кашель. Він має протизапальну дію 
і може допомогти зменшити запалення в орга-
нізмі. Антиоксиданти, що містяться в липовому 
чаї, захищають клітини від пошкоджень і спри-
яють загальному здоров'ю і молодості шкіри. 
Крім того, липовий чай підтримує шлунково-
кишковий тракт і поліпшує травлення.

Липовий чай також корисний для жінок. 
Він нормалізує менструальний цикл і полег-
шує нездужання при хворобливих місячних. 
Крім того настій із квітів липи омолоджує 
шкіру, робить її оксамитовою і пружною. Цей 
напій також дозволено вживати при груд-
ному вигодовуванні, оскільки він покращує 
лактацію, заспокоює малюка і полегшує його 
травлення.

Але, як і з будь-яким продуктом, липовий 
чай має свої обмеження і може завдати шкоди. 

Липовий чай не рекомендується вживати у 
великих кількостях без консультації з лікарем 
у випадку наявності серцевих захворювань, 

оскільки він може надмірно навантажити 
серце через його сечогінні властивості. Деякі 
люди можуть помітити алергічну реакцію на 
липовий чай, яка проявляється у вигляді свер-
бежу, почервоніння шкіри та набряку. У таких 
випадках краще припинити вживання чаю і 
звернутися до лікаря. Також варто пам'ятати, 
що липовий чай може підсилювати дію деяких 
лікарських препаратів, зокрема заспокійли-
вих. Тому, якщо ви приймаєте будь-які ліки, 
рекомендується проконсультуватися з лікарем 
щодо безпеки вживання липового чаю.

Анастасія ДЖАБЕР
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РЕКЛАМА. ОРИГІНАЛ-МАКЕТ ЗАМОВНИКА

Прийом веде лікар Владимиров Роман Романович 
за новою адресою: м. Кременчук,

вул. Лікаря Богаєвського 13-А. Попередній запис
за номером: (073) 431-31-03, (066) 431-31-03  

Проблеми з хребтом чи суглоба-
ми рідко виникають водночас. Ви-
няток - це раптово отримана фізична 
травма чи непосильне навантаження. 
Хвороби хребта та суглобів почина-
ють проявляти себе поступово, крок 
за кроком, погіршуючи самопочуття 
людини. Безперечно, що відповідаль-
ність за поступове погіршення стану 
несе сам пацієнт.

Дуже важливе значення у лікуван-
ні будь-якої хвороби має своєчасне 
звернення пацієнта до лікаря-фахів-
ця. Вилікувати, позбавити болю, по-
вернути рухливість, активне життя без 
обмежень можливо лише на ранніх 
стадіях захворювання.

Прогресивні, сучасні методи від-
новлення, такі як стимуляція тромбоци-
тарною плазмою пацієнта, дозволяють 
отримати повноцінний лікувальний 
результат на довгий час у майбутньому. 
Єдине, що не можна змінити, відновити, 
це форму кісток, які утворюють суглоб. 
Деформовані хребці та міжхребцеві 
суглоби, кісткові розростання теж не 
можна прибрати без допомоги хірур-
гічного втручання. Але, щоб не довести 
до таких безповоротних змін у хребті чи 
суглобах, треба своєчасно прислухатись 
до перших проявів хвороби, та не зво-
лікаючи звернутись до лікаря-фахівця 
з цих питань. Щоб не витрачати час 
дарма та отримати повноцінну консуль-

тацію у лікаря, у багатьох випадках тре-
ба мати результат додаткових методів 
дослідження.

Як лікар, який лікує хвороби хреб-
та та суглобів понад 26 років, розповім 
вам, які дослідження бажано робити 
першочергово. Не всі діагностичні до-
слідження однаково інформативні. Але 
і ціна кожного дослідження своя. Не 
розуміючи того, яка інформація потріб-
на розумному, досвідченому лікарю, 
більшість пацієнтів вибирають дешеве 
обстеження. Такими є рентгенівський 
знімок чи ультразвукове сканування.

Ці методи мають значення при дея-
ких інших станах і хворобах, але дають 
мінімальну інформацію про стан хреб-
та чи суглоба. Вичерпною, повною є 
діагностична інформація після прове-
дення магнітно- резонансної томогра-
фії (МРТ). Саме МРТ. Не комп’ютерної 
томографії (КТ). І це важливо!

Так, МРТ дослідження найдорожче. 
Але тільки воно дасть лікарю можли-
вість мати повну картину патологічних 
змін у хворому відділі хребта чи сугло-

бі. Наразі, маючи таку достовірну ін-
формацію, лікар зможе безпомилково 
поставити правильний діагноз та при-
значити потрібне дієве лікування.

Лише у випадках, коли пацієнт 
має протипоказання до проведення 
МРТ-дослідження, лікар може дати на-
правлення на КТ-томографію. Турбуй-
тесь про здоров’я суглобів та хребта 
завчасно. Не витрачайте марно доро-
гоцінний час. Звертайтесь до лікаря 
раніше, ніж хвороба вас змусить.

Ваш лікар
Владимиров Роман Романович

ПОРАДИ ДОСВІДЧЕНОГО 
ВЕРТЕБРОЛОГА
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8 МІС. ДЕНЬ (ПРОДОВЖ.) ПОЧ. 13.06 
МІСЯЦЬ У ДІВІ

Перша чверть наст. о 10.51. День в цілому не дуже сприятли-
вий, треба намагатися позбутися негативної енергії. Замисліться 
про свої помисли. Надайте підтримку тим, хто її потребує.

27 ЧЕРВНЯ. 9 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 14.18 
МІСЯЦЬ У ТЕРЕЗАХ

Зростаючий Місяць.  Відкладіть усі важливі справи, якими б не-
відкладними вони вам не здавалися. Побудьте наодинці з собою. 
Найкраще, чим можна зайнятися, - рутинні справи.

28 ЧЕРВНЯ. 10 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 15.32 
МІСЯЦЬ У ТЕРЕЗАХ

Зростаючий Місяць. Плавний і гармонійний, день, час мило-
сердя, терпіння і духовного перетворення. Практичні зусилля не 
дадуть особливих результатів.

29 ЧЕРВНЯ. 11 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 16.51 
МІСЯЦЬ У СКОРПІОНІ

Зростаючий Місяць.  Це день прояву мудрості. Зважтеся на не-
стандартні рішення, вони принесуть добрі результати. Ніяких пла-
нів сьогодні краще не будувати.

30 ЧЕРВНЯ. 12 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 18.15 
МІСЯЦЬ У СКОРПІОНІ

Зростаючий Місяць. Критичний день, один із найскладніших у 
місяці. Обмежте спілкування, контролюйте емоції. Остерігайтеся 
непорозумінь, пов’язаних із рішеннями керівництва

1 ЛИПНЯ. 13 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 13.39 
МІСЯЦЬ У СТРІЛЬЦІ

Зростаючий Місяць. День пов’язаний із пробудженням сил 
природи. Вважається, що на людину може зійти одкровення. Не 
вдавайтеся до смутку або неробства.

2 ЛИПНЯ. 14 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 20.56 
МІСЯЦЬ У СТРІЛЬЦІ

Зростаючий Місяць.  Це день самотності і зосередження, який 
вимагає розсудливості й раціональності. Ідеальний час самопіз-
нання, заглиблення у свій внутрішній стан.

Калейдоскоп
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ОВЕН
Приділіть увагу 

вашим партнерським 
відносинам на роботі 
і вдома. Існуючі конфлікти мають бути 
вичерпані до кінця тижня. 

ТЕЛЕЦЬ
Інтуїція допоможе 

вам знайти вихід із 
найважчих ситуацій. 
Необхідно у середині 
тижня переглянути свої сімейні відно-
сини й ухвалити кардинальне рішення, 
яке зможе змінити все ваше подальше 
життя.

БЛИЗНЮКИ
Поряд можуть 

з`явитися люди, 
що намагаються 
маніпулювати 
вашими слабкостями. Вам необхідно 
шукати підтримки у друзів і близьких. 
Слухайте свій внутрішній голос.

РАК
Уникайте мате-

ріальної залежності 
від будь-кого. Не 
зловживайте своїм становищем у від-
носинах із близькими. Не спровокуй-
те тривалий розлад у сім`ї і на роботі.

ЛЕВ
Події, що 

відбуваються на 
початку тижня, 
можуть мати до-
леносний характер для вас і ваших 
близьких. Зробіть правильний вибір і 
успіх буде з вами.

ДІВА
Навчіться розсуд-

ливо розпоряджатися 
своїми ресурсами, 
цінуйте все, що під-
носить життя. У сім`ї хтось може 
серйозно захворіти. Це стане випро-
буванням для вас.

ТЕРЕЗИ
Ставте найне-

ймовірніші цілі, 
вони на цьому 
тижні повністю 
досяжні. Ви можете приступити до 
намічених справ, вас супроводжу-
ватиме успіх.

СКОРПІОН
Будьте готові до 

змін, які піднесе вам 
життя. Намагайтеся 
зцілити свою душу від 
негативних пережи-
вань і образ.

СТРІЛЕЦЬ
Прагніть 

зберегти мир і 
гармонію у своїх від-
носинах із близькими 
людьми. Намагайтеся 
подолати свої надмірні бажання.

КОЗЕРІГ
Вам необхідно 

пройти випробування 
грошима і владою. 
Складатимуться ситуа-
ції, що вимагатимуть прояву кращих 
якостей особистості. Пам`ятайте, що 
честь і гідність завжди цінувалися 
понад усе.

ВОДОЛІЙ
Тиждень принесе 

бурхливі зміни. Це час 
емоційного підйому. 
Хороший заробіток 
дозволить вам проявити добродій-
ність.

РИБИ
З`являться сили, 

щоб впоратися з будь-
якою проблемою. Не 
уникайте проблем. Може 
виникнути криза, яка змінить ваш 
світогляд.

АСТРОЛОГIЧНИЙ ПРОГНОЗ ІЗ 26 ЧЕРВНЯ ДО 2 ЛИПНЯ

ЯК ОХОЛОДИТИ КІМНАТУ 
ВЛІТКУ БЕЗ КОНДИЦІОНЕРА
Прості та ефективні поради 

Як охолодити кімнату влітку без 
кондиціонера? Це питання, яке 
хвилює багатьох у спекотні дні. Але не 
впадайте у відчай, існує кілька простих 
способів, які допоможуть вам створити 
прохолоду в кімнаті без кондиціонера

По-перше, зверніть увагу на вентиляцію. Відкрий-
те вікна та двері, щоб забезпечити вільний потік по-
вітря. Якщо у вас є вікна на протилежних сторонах, їх 
можна використати для створення протягу і додатко-
вої циркуляції повітря. Це допоможе знизити темпера-
туру в кімнаті у спеку. Цей спосіб гарний, коли сонце 
не світить прямо у вікно.

По-друге, скористайтеся вентиляторами. Розта-
шуйте їх таким чином, щоб вони спрямовували потік 
повітря в кімнату. Ви можете поставити вентилятори 
навпроти вікон або дверей, щоб створити приплив 
свіжого повітря. Це допоможе охолодити кімнату 
швидше.

Третя порада - використання льоду. Ви можете 
охолодити кімнату, розмістивши лід перед вентилято-
ром або на тарілці перед вентильованим не сонячним 
боком. Поступово танучи, лід буде охолоджувати пові-
тря, що надходить у кімнату. 

Четверта порада - використання штор або жа-
люзі. Закрийте всю площину скла на сонячному боці 
шторами або опустіть жалюзі. Це допоможе запобігти 
прямому потраплянню сонячних променів у кімнату і 
знизить нагрів.

П’ята порада – використання фольги для вікон. 
Цей спосіб допоможе відбити сонячні промені від скла 
і знизити температуру в кімнаті. Однак, є деякі речі, які 
ви маєте знати, перш ніж використовувати фольгу для 
вікон улітку. 

Використовуйте фольгу на зовнішньому боці ві-
кна, а не на внутрішньому. Це допоможе відбити тепло 
від будинку, а не нагрівати його всередині. Кріплення 
фольги на внутрішньому боці може створити ефект те-
плиці, який зробить ваш будинок ще гарячішим. 

Не закривайте все вікно фольгою. Залиште трохи 
простору для світла.

Анастасія ДЖАБЕР
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  ЗА ВАШИМИ ЛИСТАМИ  

Поїхали з родиною до 
Світловодська погуляти 

біля водосховища. Були дуже 
неприємно вражені тим, що вся 
дамба завалена сміттям. Розумію, 
що йде війна, що нещодавно була 
повінь, але все ж таки можна 
організувати роботу з наведення 
ладу. Вважаю, що на такий заклик  
відгукнеться багато людей.

Наталія Олександрівна

«ДДС» ШУКАЄ ВІДПОВІДЬ 
‘‘ В нашому будинку сталася пожежа 

і багато купюр гривні закоптилося 
і підгоріло. Чи можна їх обміняти? 

Куди звертатись для обміну значно по-
шкоджених банкнот?

Павло Олексійович, 81 рік
– Для обміну значно пошкоджених банкнот 

гривні, які втратили платіжні ознаки внаслідок 
пожежі, катастрофи, стихійного лиха чи іншого 
нещасного випадку, а також побутового пошко-
дження, необхідно звертатись до регіональних 
підрозділів грошового обігу Національного бан-
ку України. Наразі підрозділи Національного бан-
ку є в Дніпропетровській, Одеській, Харківській, 
Хмельницькій, Львівській областях та м. Києві.

Пред’явнику банкнот не рекомендується 
самостійно порушувати цілісної групи банкнот, 
якщо пошкодження двох або більшої кількості 
банкнот призвело до їх склеювання (спікання).

У разі відсутності в регіоні підрозділу грошо-
вого обігу Національного банку України необхід-
но звертатись до уповноважених банків, яким 
надано повноваження на зберігання запасів го-
тівки Національного банку. На цей час такі повно-
важення мають три банки – АТ «Ощадбанк», АТ 
КБ «ПриватБанк», АТ «Райффайзен Банк Аваль».

цьому, достатньо ознайомитись зі структурою 
діючого тарифу вашого облгазу, яка є окремим 
додатком до постанови НКРЕКП, що його за-
тверджує.

Тобто побутові споживачі, що сплачують за 
доставку газу, водночас сплачують своєму об-
лгазу і за повірку лічильників газу, незалежно 
від того, хто є власником таких засобів обліку.

‘‘ Чи може працівник отримати 
компенсацію за невикористану 
відпустку за попередні роки без 

звільнення?
Віктор Микитович

– Законом України «Про відпустки» від 
15.11.1996 р. № 504-96/ВР та КЗпП України ви-
значено порядок оплати відпусток. Так, стат-
тею 2 Закону про відпустки забороняється за-
мінювати відпустки грошовою компенсацією, 
крім випадків, передбачених статтею 24 цього 
Закону.

Відповідно до статті 24 Закону про відпуст-
ки, за бажання працівника, частина щорічної 
відпустки замінюється грошовою компенсаці-
єю. При цьому тривалість наданої працівникові 
щорічної та додаткових відпусток не повинна 
бути менше ніж 24 календарних дні.

Отже, виплата компенсації за невикорис-
тану відпустку можлива лише для працівників 
із подовженою тривалістю щорічної основної 
відпустки або наявністю щорічної додаткової 
відпустки.

Уповноважені банки не обстежують значно 
пошкоджені банкноти, а пакують їх із макси-
мальним збереженням цілісності та переда-
ють як сумнівні для проведення досліджень до 
Департаменту грошового обігу Національного 
банку України разом із заявою пред’явника, до-
відкою про вилучення (прийняття) банкнот для 
дослідження та іншими документами щодо 
ситуації, внаслідок якої виникло пошкодження 
банкнот (довідка про пожежу, катастрофу, ви-
никнення іншої ситуації).

За результатами досліджень, які проводять-
ся Національним банком України безкоштовно, 
клієнтам відшкодовується відповідна сума гро-
шових знаків національної валюти, визнаних 
справжніми і платіжними. Неплатіжні банкноти 
Національний банк не відшкодовує.

‘‘ Хто платить за повірку лічильни-
ків газу побутових споживачів?

Петро Миколайович, Кривуші
– Періодична повірка (у тому числі демон-

таж, транспортування, монтаж, технічне обслу-
говування та пов’язаний із такою повіркою ре-
монт) лічильників газу побутових споживачів 
здійснюється за рахунок облгазу незалежно від 
того, хто є власником лічильника: чи то облгаз, 
чи то споживач. 

Витрати облгазів, пов’язані з повіркою лі-
чильників, закладено у тариф на послуги роз-
поділу природного газу. Аби переконатись у 

 ФОТО З АРХІВУ СІМ'Ї 

КБ «ПриватБанк», АТ «Райффайзен Банк Аваль».

ШАНОВНІ НАШІ ЧИТАЧІ!
Кожен із вас має вдома альбоми, в яких зі-

брані сімейні фото. Це не просто портрети, це 
подорож у минуле, в якому залишилися роки 
юності, маленькі діточки, друзі, колеги та бага-
то спогадів про події того часу.

Гортаючи сторінки сімейного альбому, зда-
ється, поринаєш у ті роки і знов на мить стаєш 
тим самим парубком, який так ніжно поглядав 
на дівчину, яка згодом стала дружиною, чи весе-
ло святкував Новий рік у компанії друзів.

Ми пропонуємо вам поділитися спогадами 
з земляками та надіслати фото зі своїх сімей-
них архівів. Ми їх обов’язково опублікуємо.

Фото з підписом, описом зображено-
го та роком зйомки, надсилайте на адресу 
gazetakremenchuk@gmail.com, або в Теле-
грам за номером +38098-124-84-90. Також 
фото можна надсилати до редакції за адре-
сою: м. Кременчук, вул. Шевченка, 50А. Усі 
фото повертаємо власникам.
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Ксенія Семенівна Сліпко біля старого кінотеатру у Придніпровському парку, 50-ті роки

  ЗАПИТАЙ СВЯЩЕННИКА    

– Моїй по-
друзі 55 років, 
її за паспор-
том звуть 
Ельвіра. Ім’я у 
неї не право-
славне. Я 
намагалася 
подати 
записочку 
в храмі «за 
здоров’я», 
але в мене не прийняли, сказали, 
що при хрещенні їй мали дати 
інше ім’я. Вона його не знає. Як 
же бути в такому разі, якщо лю-
дина точно хрещена, але свого 
імені не знає?

– Тут два варіанти:
– прийти до священника, роз-

повісти про цю проблему, підготу-
ватися до Сповіді і під час читання 
молитви він нарече її ім’ям, яке є у 
Церковному календарі (перед цим 
ім’я зі священником обговорюєть-
ся);

– просто знайти храм, у якому 
це питання перепоною не буде 
(такі храми також є).

Насправді я особисто не вва-
жаю це якоюсь перепоною, щоб 
людину не допускати до Таїнств чи 
не молитися за неї. Це радше тра-
диція, аніж правило. Тож при мо-
литві за людей з «не таким ім’ям» 
ніякі канони не порушуються.

– Чому куми не можуть одру-
жуватися?

– На жаль, за традицією, це 
забороняється. Оскільки вони уже 
пов’язані духовним зв’язком, то усі 
інші зв’язки не допускаються. Хоча 
тут кожне питання вирішується 
окремо. І є випадки, коли люди, 
навіть будучи кумами, отримували 
благословіння на шлюб. Але це 
вже ті речі, які вирішувати треба 
індивідуально.

– Чи не буде гріхом, якщо я, 
будучи православною людиною, 
братиму участь як у право-
славних, так і в католицьких 
обрядах церкви?

– Дивлячись, яких саме. Тут 
слід усвідомлювати, що якщо є 
потреба у Сповіді чи Причасті, але 
можливості дістатися до право-
славного храму реально немає, то 
можна приступити до цих таїнств 
і в католицькому костелі. Проте, 
якщо є можливість зробити це у 
храмі православному, то краще її 
використати. А бігати з конфесії у 
конфесію – то, щонайменше, не 
дуже етично.

– Чи можна у дорослому віці 
приходити до церковної школи 
для дітей? Дуже хочеться ста-
ти освіченішим у питаннях віри.

– Тут слід поспілкуватися зі 
священником чи тією людиною, 
яка ці заняття проводить. Взагалі, 
у багатьох храмах, де є заняття 
для дітей, вони проводяться також 
і для дорослих. Якщо ж ні – від-
відуйте заняття разом із дітьми. 
Врешті-решт, усі ми – діти Божі.

На запитання 
читачів відповідає 
протоієрей 
Анатолій Куліш

ГРАФІК ПЕРЕВЕЗЕННЯ ПАСАЖИРІВ СОЦІАЛЬНИМИ АВТОБУСАМИ 
З КРЕМЕНЧУКА ДО САДОВИХ ТОВАРИСТВ КРЕМЕНЧУЦЬКОЇ ГРОМАДИ
Перевезення виконуватимуться за пред’явленням проїзного квитка, який можна отримати у голів садових товариств

Маршрут Дні тижня Час відправлення Місце посадки (зупинка громадського транспорту)

«Кременчук –  Романки» пн, чт 6.00, 7.00, 16.00, 17.00 «Меморіал «Вічно Живим» (просп. Свободи), 
БК «Нафтохімік» (просп. Лесі Українки). 

«Кременчук – Чикалівка» вт, пт 6.00, 7.30, 16.00, 17.30 «Крюківський міст» (вул. Небесної Сотні)

«Кременчук –  Самусіївка» ср 8.00, 9.00, 17.30, 18.30 «Центральний ринок» (вул. Старшого лейтенанта Кагала)

«Кременчук – СТ «Зелений Гай» пн, чт 7.00, 8.00, 17.00, 18.00 «Центральний ринок» (вул. Старшого лейтенанта Кагала)

«Кременчук – Сади-2» 
пн 8.45, 9.45, 18.30, 19.15

«Крюківський міст» (вул. Небесної Сотні)
пт 9.00, 10.00, 18.30, 19.15

«Кременчук – СТ «Нафтомагістраль» пн, чт 7.15, 8.00, 17.15, 18.00 «Крюківський міст» (вул. Небесної Сотні)

«Кременчук –  Ламане» пн, чт 8.15, 9.30, 18.15, 19.15 «Меморіал «Вічно Живим» (просп. Свободи), 
БК «Нафтохімік» (просп. Лесі Українки)

«Кременчук –  Маламівка» чт 8.45, 9.30, 18.45, 19.30 «Центр», «Центральний ринок» (АТБ) (вул. Небесної Сотні)

«Центр – СТ «Граніти» пн, чт 6.00, 6.30, 16.00, 16.30 «Крюківський міст» (вул. Небесної Сотні)

«Кременчук –  Дмитрівка» вт, пт 6.30, 7.15, 16.00, 16.45 «Просп. Полтавський» («Пивзавод») (просп. Полтавський)

«Кременчук –  Кривуші» ср 6.30, 7.15, 16.00, 16.45 «Центральний ринок» (вул. Старшого лейтенанта Кагала)

«Кременчук – Велика Кохнівка» вт, пт 8.00, 8.30, 17.45, 18.15 «Просп. Полтавський» («Пивзавод») (просп. Полтавський) 

«Кременчук – СТ «Чумаки» 
пн 9.00, 9.30, 19.00,19.30

«Центр», «Центральний ринок» (АТБ) (вул. Небесної Сотні)
чт 8.30, 9.00, 18.00, 18.30

«Кременчук – СТ «Будівельник» пн, чт  6.00, 6.30, 16.00,16.30 «Центральний ринок» (вул. Старшого лейтенанта Кагала)

На зв’язку
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